

难道吴山夜市关门啦 没有,只是暂别,半月后回归

467位经营户将更换静音轮、梳理电线、配齐灭火器、改用雨棚式挂架



灯火辉煌的吴山夜市。本报记者 倪雁强 摄

本报记者 金丹丹

吴山夜市,是杭州最早、最热闹的一条夜市。这里,早已被认为是杭城的潮品集聚地,草根的购物天堂,粉丝们甚至自称“53粉”(谐音“吴山”),一有空就从这个城市的四面八方奔赴而来。

可8月30日晚上,有粉丝去逛吴山夜市,却惊讶地发现夜市没开:“整条街安安静静啊!发生什么事了?”

不是关门而是休市整改 9月13日回归

昨天中午,钱报记者联系了吴山夜市的负责人岑勇。他确认从昨天开始吴山夜市确实休市,不过,请吴山夜市的粉丝们放心,这次休市14天为停业整改,9月13日,夜市将

新闻+

最早的时候,吴山夜市是在吴山路。吴山路老底子古董一条街,傍晚时分,古董、字画、丝绸、杭州特产等就在街两侧摆开了。

上世纪90年代末开始,夜市里多了一些卖A货包和手表的摊位,外国游客和时髦女生们特别爱逛。

全新回归。

岑勇告诉钱报记者,前段时间,各职能部门在检查中发现了吴山夜市的一些问题。“我们接到了主管部门的《责令整改通知书》,决定从8月30日至9月12日停业整改,休市14天。”他表示,吴山夜市这次停业整改,主要有几个原因,最主要的是设施陈旧,存在严重扰民的情况,“不少经营户的拖车轮子噪音很大,尤其是收摊后拉回去途中,在一些石板路上走,声音很响,周边的居民反映了很多次。”一些经营户仍在用老式的铁架搭摊子,装拆的时候声音很响。另外,还存在电线乱拉、偶有消防通道占道等现象。

“我们已经给467位经营户发了通知,在休市整改的14天内,希望经营户自行整改好拖车轮子(更换静音轮)、电线乱拉的情况,并配齐合格有效的灭火器,取消大包围铁架,改用雨棚式挂架。”岑勇表示,他们管理部门也会重新排查夜市的电线设施,“我们是马路市场,顾客、行人经过很多,饮料、食物等引来很多蚂蚁,存在电线损坏等现象。下一步我们会更换损坏的电线,开关、门锁等等。”各摊位及消防通道也会重新编号、划线,更清楚了。

到9月13日,整治完毕的吴山夜市将以更清爽、文明的姿态亮相。

意外多了两周假期 摊主们做了平常做不了的事情

吴山夜市的练摊摊主们,可以称得上“劳模”摊主。除了过年、大暴雨外,几乎天天到岗,从不休息。这14天的休市,除了要做整改工作外,对不少摊主来说,是意外的假期,有摊主出门旅游,有摊主陪家人,有摊主则实现了一直很难实现的“小目标”。

“亮亮”是吴山夜市的老摊主,他的“水晶珠宝”摊已经摆了十多年,“2003年,我还在读大三,就在这里摆了”。“现在天气凉快了,逛的人会多,停业肯定有损失。但我也可以理解,主动配合。”“亮亮”说,他家的运货车,之前已用上了橡胶轮,噪音小些。

这十多年来,“亮亮”几乎全年无休,这次的休市,也让他意外多了陪家人的时间,“刚好孩子上小学了,每天接送的活我都包了,孩子特别开心!”

对售卖益智积木的店主“大奔”来说,休市让收入少了,但这难得的休息时间,可以让他和女友有时间和寻常情侣一样约会。以往,“大奔”平时白天上班,晚上和女友一起练摊权当约会了。

这半个月的晚上时间空出来了,他们俩就实现了一直以来的“小目标”。他们已经泡在健身房里,还办了健身卡。

2000年以后,吴山夜市搬到了现在的惠兴路上,潮品成为了夜市的主流,这里也是潮人聚集地。新潮衣服、韩妆日妆、时新小玩意等等,吸引了年轻人的眼球。

再后来,夜市也有卖吃的小摊了。烤串、寿司、小甜品,在吴山夜市吃吃喝喝轧马路,成了潮人们最爱的约会方式之一。

杭州300文物点 等你来写简历

本报讯 不止西湖,杭州人的压箱底宝贝,除了西湖边、博物馆里头的,还有许多鲜为人知的“不可移动文物”。它们中的大多数,大隐隐于市,可能每日与上下班的你擦肩而过,可能是我们曾经念过书的那座屋子、也可能是我们去看过的医院旧楼。

今年8月到明年8月,杭州市园林文物局将开展“讲文物故事·传优秀家风”主题活动,请你来做文物解说员,为300件尚无公开解说词的文物,撰写它的前世今生。

文保点仁爱医院旧址,又名圣心医院,就是如今的红会医院,位于下城区环城东路38号,前身是仁爱医院。1922年法国天主教仁爱会修女郝格肋捐出部分家产在刀茅巷的石板巷创办了仁爱医院,医院由外籍修女出任院长。1928年秋天,英籍大姆姆彭出任医院院长时,在原有修女楼屋住宅、男女病房楼屋各1幢及医师住宅1所的基础上,又修建了1座哥特式教堂和X光室、施诊所、免费病室、海星小学校舍等。

不仅仅是杭州市区,还包含富阳、临安、余杭等杭州十区的众多文保点。如萧山区的越王城遗址、富阳区万市镇的白马村知青屋、余杭塘栖的雷家桥古纤道等等。

杭州市园林文物局文物处副处长郎旭峰说,举办本次活动,是让杭州市民游客知晓更多杭州文物遗存,也是做好文化传播,“让文物活起来”。

撰写范围:杭州市尚无对外公布有解说词的全部300处文物保护单位(点),可登录杭州市园林文物局官网查询。

稿件要求:尊重史实,鼓励挖掘与传统好家风有关的故事;行文规范,语言通俗生动,不少于2000字;最好能同步提交该文物保护单位相关照片。

奖项设置:特等奖1名(奖金10000元);一等奖5名(奖金4000元);二等奖10名(奖金2000元);三等奖20名(奖金1000元);优秀奖若干名(颁发纪念品)。评选出的优秀讲解词将以图书、课题等形式进行深入的转化利用,并在2018年杭州市讲解员职业技能竞赛上为获奖人员颁奖。

报名方式:请关注杭州市园林文物局官网、钱江晚报“西湖晓蛮腰”“杭州文博”微信公众号。369786900@qq.com 王老师收。 本报首席记者 杨晓政 见习记者 宋芷萱

自编自导自演晚会度夏



本报讯 日前,省农科院社区第四届纳凉晚会在社区居委会四楼活动室举行。

一首《江南江北我的家》改编的舞蹈拉开纳凉晚会的序幕,当天所有的节目全是省农科院社区老年团队和社会组织自编自导自演。小伢儿老年人踊跃上台。整台晚会,歌曲、太极、古筝演奏等节目精彩纷呈,博得了台下阵阵掌声。

本报记者 杨茜 本报见习记者 黄伟芬 通讯员 王秀琴 文摄